
hézői 
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ja, hogy az, ami a ! Népszövetség 

m ttörténik, tulajdonképpen nem egyéb, 

" nos erőlködés ennek a jobb sorsra 

1 tközi intézménynek presz- 

tésére. És igy a lényeget tekintve 

m is fontos, hogy a francia javasla- 

émet fegyverkezési bejelentés elleni 

ozás ügyében elfogadtaák és milyen 

yek után ment keresztül a tanács- 

Már nem a tiltakozás, már nem a 

élyegzés a lényeges, nem a szankciók 

(tosak. hanem annak az egységnek a 

mentálása, mely a valóságban nincs 

és amelynek a látszatát mégis meg kell 

minden áron. Hogy a mostani eljá- 

Ikalmas-e ennek a népszövetségi presz- 

a megmentésére, az legalább is pro- 

ikus. Hiszen a francia szempontból 

engedménnyel megszerkesztett La- 

előterjesztés is már olyan, mint 

a tanárnak fenyegetése fegyelmezet- 

rakoncátlan diákjával szemben, aki 

n figyelmeztette: - Ha ilyen eset 

kénytelen leszek a 

konferencia elé vinni. Az eredeti 

z volt a írancia politikának, hogy a 

ni kormányt a Népszövetség kénysze- 

egyverkezési bejelentésének visszavo- 

ra, vagyis a versaillesi békeszerződés 

zatainak betartására. A mostani ja- 

étszer előfordul, 

ban már szó sincs erről, hanem csak a 

e vonatkozólag helyez kilátásba szank- 

nt azokkal szemben, akik a kétoldalu 

ködéseket egyoldaluan felboritanák. És 

y sem lehetett az egyhangu hozzájá- 

t biztositani, hiszen Dánia tartózkodott 

azástól, mert minden szerződésnek 

gy-egy olyan pontja, mely valakit szo- 

engyelország fegyverkezésének pél- 

misem áll utjában, hiszen nem tartozik 

E legyőzött hatalmak közé, sőt 

eerezének ujraszervezése és felfegyver- 

a ífranciáknak nem kis anyagi áldoza- 

került és mégsem volt hajlandó csak- 

mirnix dirnix a francia javaslatot elfo- 

Ez csak különböző igéretek árán si- 

. Ennek nem a németek iránti nagy 

elszimpátia az oka, hanem az, hogy a 

a javaslat csak általánosságban be- 

a szerződésszegésről, anélkül, hogy 

étizálná, mit ért ez alatt. És itt bujik 

ából. Létezik ugyanis a nemzetkisebb- 

védelmére vonatkozó nemzetközi szer- 

is, amelyet Lengyelország is kényte- 

olt elfogadni. A lengyelek erről most 

ni sem akarnak, hiszen már az előző 

szövetségi ülésszakban bejelentették, 

nem hajlandók respektálni és emiatt 

velország csaknem ki is lépett a Nép- 

tségből. Már pedig, ha a Népszövetség 

általában állást foglal a szerződéssze- 

ellen és ehhez Lengyelország is hoz- 

ul, akkor saját maga ellen feni a kést, 

egytormán szerződésszegés a béke- 

ődésnek a fegyverkezési tilalomra, 

a kisebbségvédelemre vonatkozó ha- 

rata. Ezért nem sikerül az összes érde- 

t összeegyeztetni és ezért mutat olyan 

lmas repedéseket a Népszövetség, hogy 

on Japán és Németország is kényelme- 

kisétálhatott. És azért irányult most is 

engyel szög a nemzetközi szerződések 

is, hogy óriási energiákat pazarolnak ol
yan 

MAGYAR NAPILAP 

Bulgáriában váratlanul szenzációs 

események robbantak ki, amelyeknek ki- 

hatása egyelőre még nem is sejthető. 

Volt miniszterelnököket és ismert politi- 

kusokat tartóztattak le, ugyanakkor pe- 

dig egyes szakminiszterek beadták le- 

mondásukat, amelyet hamarosan a tel- 

jes kormány lemondása követett. 

A kormány elrendelte Za nk o vVegye- 

temi tanár, volt miniszterelnöknek letar- 

tóztatását. Zankov - mint ismeretes - 

a bolgár nemzeti szocialista mozgalom 

élén áll. 
Több hivével együtt letartóz- 
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felentkezhetik a Dudapest -bécsi 
pittéres ayocsca közös uttevéltet 

tatták és Burgas felé számüze- 

tésbe inditották. Zankov a na- 

pokban manifesztumot adott 

közre, amelyben élesen állást 

foglalt a kormánnyal szemben. 

Hangsulyozta, hogy Bulgáriában erősit- 

sék meg a monarchiát és a király tekin- 

télyét. Követelték továbbá, hogy egyet- 

len katonatiszt se foglalkozzék többé po- 

litikával, hanem térjen vissza a kaszár- 

nyába. A manifesztum figyelmeztette a 

kormányt, hogy amennyiben mindezt 

nem teljesiti, akkor könnyen ujból for- 

radalmi eseményekre lehet kilátás. 

A katonatisztek vonulianak vissza a politikától 

Ugyanakkor letartóztatták Georgiev 

tábornokot, volt miniszterelnököt is, to- 

vábbá volt kabinetfőnökét, Karulakov 

ezredest is, valamint a volt szófiai rend- 

őrfőnököt, egy alezredest és egy képvi- 

selőt. Valamennyiükről ugy döntöttek, 

hogy számüzik őket. 

Georgiev tábornok volt az, aki 

a legfelső haditanácson először 

adott kifejezést annak a kiván- 

ságának, hogy a katonatisztek 

vonuljanak vissza minden poli- 

pesessesesesEEEesesesE
essesene 

tikai szerepléstől. 

Az ő mozgalmára vezethető vissza, hogy 

a legfelső haditanács negyven magas- 

rangu katonatiszt nyugdijazása mellett 

döntött. 

Amikor Zankov manifesztuma isme- 

retessé vált, a kormány kebelében nagy 

tanácskozások indultak meg arra vonat- 

kozólag, hogy mit cselekedjenek. Felme- 

rült az a terv is, hogy tárgyalásokat 

kezdjenek Zankovval és esetleg bevon- 

ják őt is a kormányba. 
.....................
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Heves vita után azonban erről 
lemondtak és Zankov interná- 

lását határozták el. Azt hiszik, 

hogy ennek még igen sulyos kö- 

vetkezményei lesznek. 

Miután ezzel az üggyel részletesen 

foglalkozott már a külföldi sajtó is, a 

bolgár kormány szükségesnek tartotta, 

hogy erről hivatalos közleményt adjon 

ki. Ennek tartalma a következő: 

A belügyminiszter a rendőrség jelen- 

tése alapján rendeletet adott ki, amely- 

lyel a Fekete-tengeri Szent Anna szige- 

tére két csoport politikust számüz. Az 

Velső csoportban vannak Zankov volt mi- 

niszterelnök, Kaminov, Prokov és tár- 

saik. A második csoportban Georgiev tá- 

bornok, volt miniszterelnök, Karakalov, 

Nacsov és társaik. 

Zankov letartóztatása és szám- 

üzetése azért vált szükségessé, 

mert nem tartotta be a mult évi 
törvényt, amely az összes poli- 

tikai pártok feloszlatását ren- 
deli el, hanem tovább is fentar- 

totta a maga pártját. 

Georgievet és társait, akik tulajdonkép- 

pen nem ellenségei a mostani rendszer- 

minden fáradozás arra, hogy az egységnek 

legalább a látszatát megmentsék. Ezt csak 

a vak nem látja és csak a vak nem látja a
zt 

dolgokra, melyek nemcsak nem viszik 

előbbre a nemzetek ügyét, hanem még 
több 

akadályt tornyositanak. Hiszen bennünket 

ma jobban érdekel a dunai államok problé- 

mája minden egyébnél, mert ez hivatot
t a 

Duna-medencében élő összes népek életle- 

hetőségeit megjavitani. Inkább érdekel eg
y 

olyan vámrendszer kiépitése a földrajzi fek
- 

vésüknél egymásra utalt államok között, 

amely a termelést, az áruk elosztását egész- 

ségesen szabályozza, mint a Földközi-ten- 

geri egyezmény, amelybe Romániát is bele 

akarják vonni, de amelyhez Romániának 

semmi érdeke nem füs 

szerződések kötés 

dig is olyan bonyolult szövevénye a kötele- 

zettségeknek állott elő, hogy ember legyen 

érdekek szolgálata teljesen háttérbe szorul, 

ha - szemléltető példának emlitjuk - 

Oroszország kötelezi magát Ausztria füg- 

getlenségének biztositására, amikor a szov- 

jetet a mandzsuriai ügyek fejlődése érdekli 

és végeredményben semmi köze az osztrák 

önállósághoz, amelyről azt sem lehet tudni, 

az osztrákok maguk tényleg annyira ra- 

gaszkodnak-e hozzá? Vagy tud-e Japán az 

erdélyi székelyek létezéséről, akiknek ki- 

sebbségi jogait szerződésben garantálta? 

Vagy Dánia fogja megfenyiteni Eoliviát, 

mert nem akarja abbanhagyni a harcokat 

Paraguayval? A szervezett emberi közös- 

ség megteremtése gyönyörü ideál, de talán 

azon kell 

a megvalósitását, hogy a szerződés és egy- 

másrautalt nemzetek épitenék ki a megértés 

és megegyezés utját. Ezt a közelfekvő célt 

ma teljesen szem elől tévesztik, mert min- 

denkinek a tekintete a messzi távolok hori- 

deni 

a talpán, aki kiismeri magát. A közvetlen zontját kutatja és ha elvétve közelebbre 

k az eszménynek 

esik pillantása, akkor is a szomszéd portá- 

ján veszi észre a tisztog gatás hiányát, de el- 

felejt söpörni a saját házatáján. Igazán 

nem lehet komolyan hinni, hogy Ansgliát 

jobban érdekli a Habsburgok esetleges res- 

taurációja, ami különben csak a Habsbur- 

gok családi ambiciója vagy érdeke lehet, 

de sem Magyarországnak, sem Ausztriának, 

mint az, ami Indiában vagy Irországban tör- 

ténik. Oroszországnak is bizonyára fonto- 

sabb a keletkinai vasut ügye, mint az olasz- 

abesszin kontliktus. Romániához is köze- 

lebb áll a dunai probléma, mint a vwashing- 

toni tengerészeti egyezmény. A Népszövet- 

ség tagállamait ma olyan ügyekkel való 

feglalkozásba kényszeritik bele, amelyek 

egyrészük érdeklődési körén és érdekszfé- 

ráján teljesen kivül esik. És minél inkább 

közeledik a századik jubileumi ülésszakhoz, 

annál nyilvánvalóbbá lesz, hogy a másfél 

évtized előtt kitüzött céloktól egyre távolo 

dik. 



2. OLDAL 

nek, azért kellett számüzni, mert a 

fennálló rendelet ellenére politikai cso- 
portba tömörültek és elhatározták, hogy 
a belgrádi Pravda cimü lapban nyilatko- 
zatot tesznek közé, amely a jelenlegi 

kormány ellen irányul. Ugyancsak letar- 

tőztatták Stojanov volt képviselőt, aki a 
belgrádi Pravdában levelet helyezett el. 
A Pravdának azt a számát, amelyben a 

levél megjelent, elkobozták. 

Zlate v miniszterelnök az esemé- 
nyek hatása alatt elhatározta a kor- 
mány lemondását, de előbb be akarta 

várni a pénzügyminiszter hazatérését, 

aki jelenleg Londonban a bolgár pénz- 
ügyek rendezéséről tárgyal. A lemondás 
azonban mégis már tegnap következett 

be. Ugyanis Batolov külügyminiszter, 
Dikov igazságügyminiszter és Molotov 

gazdasági miniszter megjelentek Zlatev 
meeeseseseeseseeeee 

miniszterelnöknél és közölték vele le- 

mondásukat. Ennek oka az volt, hogy a 

három miniszter nem helyeselte az esz- 

közölt letartóztatásokat. Zlatev kihall- 

gatáson jelent meg a királynál és kö- 
zölte a három miniszt-r lemondását, 

amit a király tudomásul is vett. 

Később Zlatev ujból megjelent 
a királynál és benyujtotta az 

összkormány lemondását, amit 

a király elfogadott. 

Zlatev az ujságirók előtt a királyi palo- 
tából való távozása után a következő 

nyilatkozatot tette: 

- Kormányom ellen állandóan foly- 
tak az intrikák Zankov és Georgiev ré- 

széről. Zankov állandóan támadott, azért 

elhatároztam, hogy erélyesen lépek fel 

ellene, amit azonban a külügyminiszter, 

az igazságügyminiszter és a gazdasági 

miniszter elleneztek. Ezért benyujtot- 
tam az egész kormány lemondását. 
Az uj miniszterelnök személyére vo- 

natkozólag már megindultak a kombi- 
nációk. Előtérben áll Redev volt köz- 
oktatásügyi miniszter, de beszélnek Go- 
lev volt hadügyminiszterről is. Egyes 
jelentések szerint nincsen kizárva, hogy 

Boris király az uj kormány megalakitá- 
sával Kazakov jelenlegi belgrádi bolgár 

követet bizza meg. 

Zankovot és társait elszállitá- 
suk közben az egyes állomáso- 
kon a nép mindenütt ünne- 

pelte. 

Plovdin állomáson az ünneplő tömeget a 

rendőrség szét akarta oszlatni. A tömeg 
ellenszegült, mire a rendőrök több lövést 

adtak le. Igen sokan megsebesültek. 

sgesceesesegeegesesgseesesges 
— 

.. 

A románság szolgai szerepet 
játszik a saját hazájában 

Brudariu Adrian ügyvéd, Vaida 
Alexandru dr. hive, tegnap délután a 
nemzeti Darasztpárt Vaida-frakciójának 
klubhelyiségében gyérszámu hallgatóság 
előtt előadást tartott a Numerus clausus 

és a Bánság cimmel. Közel két órás elő- 
adása keretében statisztikai adatokkal 
igyekezett bizonyitani, hogy Vaida moz- 
galma létjogosultsággal bir és vázolta 
ezt a harcot, amely az etnikai proporcio- 
nalitás elve körül a nemzeti parasztpárt 
kebelében támadt és amely a párt ketté- 
szakadásához vezetett. Mihalache soha- 
sem volt az elv alkalmazása ellen, de a 

párt vezetőségének nem volt meg az a 

bátorsága, hogy ezt az eszmét és annak 
megvalósitását a párt programjába fel- 
vegye. Vaida erre elhatározta, hogy 

nyilt sisakkal fog harcolni az elv sikere 

érdekében. 

Azután fejtegette, hogy Vaida akció- 
ját félreismerték és a rosszakaratu saj- 
tő olyan törekvésekkel vádolta meg, 
amelyektől távol áll. Vaida és hivei nem 

ellenségei a kisebbségeknek, de biztosi- 
tani akarják a román népnek azt a fejlő- 
dési lehetőséget, amely mint többségi 
nemzet megilleti. Az 1930. évből való 
statisztikai kimutatásokkal sietett Vaida 

elvének védelmére, amely adatok azon- 
ban azóta a közéletben és főleg a hivata- 
lokban a kisebbségek hátrányára erősen 

eltolódtak. Elesen támadta a kisebbségi 

pártok vezetőit, akik szerinte mestersé- 

gesen szitják az ellentéteket a többségi 

nép és saját tömegeik között. A román 
állam egyik legnagyobb veszélyének a 
zsidó kérdést jelölte meg. 

Ugyancsak az 1930-ból származó ada- 
tokkal igazolta, hogy a román nép után 
a zsidó nép vitalitása a legnagyobb és ez 
főképpen Basarabiaban mutatkozik meg, 

ahol a zsidóság fokozatosan erősödik. 
Utalt arra is, hogy amig az állam egy 

évi jövedelméből a tizennégy millió lel- 
ket számláló románság zsebéb ak 27 
milliárd lei jut, addig a háromésfel mil- 

ló kisebbség 16 milliárd leit vág zsebre, 
a zsidóság pedig 80 milliárd lei hasznot 

huz. Ez azt jelenti - mondotta - hogy 

a románság szolgái szerepet játszik a 
saját hazájában és rabszolgája a zsidó- 
ságnak. 

veül hogy a ee 

z 

alanszabályok lelvigetesir kiküldölt 
jelenfésél megelle 

A második kerületi római katolikus 
egyházközség tanácsa ülést tazrtott, 

amelyen az egyháztanács által el nem 

fogadott egységes alapszabályok relül- 

vizsgálására kiküldött ötös bizottság 
tette meg jelentését. A bizottság előadó- 
ja részletesen számolt be a bizottság 
munkájáról és más városrészek egyház- 
tanácsainak kiküldötteivel folytatott 

tárgyalásairól. Hangsulyozta. hogy az 
uj egységes alapszabályok elfogadása 

Az ol nem fogadoit egységes egyházközsőgi 

azonos lenne az önrendelkezési joz fel- 

Deudaciu Adtian: 

nek nem lehet több joguk, mint a több- 

ségi elemnek és ezért nem szabad rossz 
néven venni a kisebbségeknek, ha Ro- 

mánia a többi ország példájára be akar- 
ja vezetni a fomén munka védelmét. 
sesee a 9000 aae 

ötös bizofiság 

adásával és megszünésével. Rámutatott 
arra, hogy miután az egyháztanács a 

régi alapszabályok alapján áll, az egy- 

házközség évi közgyülése csakis ezek 

alapján volna megtartható. Javasolta, 
hogy mindaddig, amig a püspöki főható- 
ság a többi városrészek egyháztanácsai- 
nak kiküldötteivel együttesen megállapi- 
tott és felterjesztett módositásokat nem 
hagyja jóvá, ne tartsák meg a közgyü- 
lést. Az egyháztanács a javaslatot egy- 
zenk elfogadta. 

A szélhámos Kun Mariska már megint lopott 
és ezuttal az aradi Berlitz-iskola tandijait 

sikkasztotta el 
Kun Mariska neve több mint husz 

éve szerepel az ujságokban és pedig a 
törvényszéki rovatban. Városunkból in- 
dult el a karrierje, ahol apja a negyedik 
kerületben egyszerü, becsületes kispol- 

gár volt. Kun Mariska gondos nevelést 
kapott, de a szép lányba belebujt a nagy- 
ravágyás ördöge. Bárónőnek, grófnonek 
adta ki magát és szélhámosságokat kö- 
vetett el. Bejárt ékszerészüzletekbe is, 

ahol válogatás közben el-elemelt vala- 
mely értékes darabot. Az impériumvál- 
tozás előtt ismételten volt lakója a 
márianosztrai női fegyháznak. 

Az utóbbi esztendőkben többször fel- 
bukkant városunkban, de aztán megint 
eleltünt és csak az ujságok cikkeiből ; 
tudtuk meg, hogy hol követett el ujabb 

szélhámosságokat. Igy a mult esztendő- 
ben a főváros egyik előkelő szállodájá- 

ban szállott meg, mint erdélyi grófnő. 

e eee 

Egy örökség meséjével becsapott egész 
sereg embert, akik sok ezer leit előlegez- 

tek neki nemlétező örökségre. Aldozatai 

között volt több fővárosi ügyvéd és egy 
képviselő is. A fővárosban letartóztat- 

ták, néhány hónapig fogva is tartották. 
Aztán hazatért, de több ember megkáro- 
sitása után ismét eltünt. 

Most derült ki, hogy Aradon sikerült 

elhelyezkednie titkárnői minőségben az 
ottani Berlitz-nyelviskolánál. A Berlitz- 
iskolák központjának egyik tisztviselő- 
je megjelent most az iskolában, hogy 

rovancsolást tartson. Kiderült, hogy a 

beszedett tandijakból igen jelentékeny 
összeg hiányzik. Kun Mariska minden 

kertelés után bevallotta, hogy a pénzt 
elsikkasztotta. Letartóztatták. Aradi ki- 
hallgatása után városunkba hozzák, 
hogy itteni csalásai ügyében is megin- 

előfizet havi hetve 

(tisztvisel 

nyugdijasoknak 6( 

lelért a Déli Hirla, 

akár telefonon ( . 

akár levelezőlap 

(Timisoara, I, 

kapja korán re 

lakására kézbesi 

vidékenpedigszint 

a legelső reggeliv 

nat beérkezése u 

kézbesitőink ut 

Megsemmisilett 
a reviziós bizotíság több fiszívis 

elhecsátási 
Oradea város ideiglenes bizot! 

nemrég husznál több kisebbségi ti: 

selőt bocsátott el, akik az őszi r 
nyelvvizsgán elbuktak. Ezek az elb 
tott tisztviselők a központi revi 
zottsághoz fordultak felebbezésük 
Fővárosi jelentés szerint a központ 
viziós bizottság több órás vita utá 
zott döntésében kimondotta, ho 

oradeai ideiglenes bizottságnak a ki 

sági tisztviselőknek állásukból való 
bocsátására vonatkozó határozatát 
semmisiti. A döntés alapján az érd 
tisztviselők ujból visszanyerik állás 

eeeseseeeeseeeeLLoYELLe« 

Felemelték 
vezetőjének büntetését 

A pécsi törvényszék néhány hét 

Eulturegyesület vezetőjét, három havi 

házra itélte. Basch Ferenc 1934 nov 

rében Bátapáti községben beszédet n 

dott, amelyben kikelt azon németek 

akik elhagyják régi nevüket és magya 

vet veszrek fel. Basch Ferenc ellen a 

gyar nemzet megbecsülése ellen elkövi 

vétség cimén indult meg az eljárás, am 

a törvényszéki itélettel végződött. Felek 
zes folytán a pécsi itélőtábla most tár; 

Basch Ferenc ügyét és a büntetést h 

hoónapról öt hónapi fogházra emelte 

ezenkivül harom évi hivatalvesztést is 1 

dott ki. A táblai itéletet Basch Ferel 

Batapáti községből örök időkre kitiltot 

EURÓPAI KISEBBESÉGI EGYEZ 

LETESITÉSE. Berlinben most ült össz 

nácskozásra a kisebbségi jogok tani 

nyozására alakult nemzetközi szövetsé 

nácsa. A tanács egy európai kiseb 
a vizsgálat. 

Kis szerb harmonikások 
hangversenye a szinházban 

Április 22.én este és 23-án délelőtt. 

egyezmény tervezetét késziti elő.



ben a Népszövetség rendkivüli ta- 

é e véget ért és az egyes államok 

t sai közül a legtöbben már el is 

Valószinü, hogy a legközelebbi 

st csak május 20-ra hivják ösz- 

ek következtében a május 

ra tervezett római konfe- 

t május 28, 29 és 30-ik 

napjain tartják meg. 

nost vált ismeretessé, hogy a genfi 
atot még az utolsó pillanatban 

itották. A határozat ugyanis ere- 

Ssokkal élesebben foglalt állást 
t szág ellen. Mün c h dán delegá- 

1 en ezért módositást terjesztett 

bben az ügyben Berlin és Genf kö- 

állandó telefoni érintkezés állott 

jés Hitler - igy irja a Daily Tele- 

kijelentette, hogyha a módosi- 

at nem hajtják végre, ugy 

Németország a jövőben nem 

esz részt semmiféle nemzet- 

közi tanácskozásban. 
fik Rüzsdi Arras török 

miniszter, aki a Népszövetség 

ivüli tanácsülésén elnökölt, még 

ben tartózkodik. Ott van többek kö- 

még Litvinov és Benes is. 

7 

p különben a kisántánt és a Bal- 

jövetség állandó tanácsa ujból 
rtott. Ez alkalommal részletesen 

k meg a genfi határozat várható 

kezményeit. 

mon angol külügyminiszter még 

án este utazott el Genfből. Laval, 

zerdán este még hosszabb megbe- 

t folytatott Litvinov orosz külügyi 
iztossal, csak csütörtökön reggel 

tt el Genfből. 
Laval Litvinovval a francia- 

orosz szerződés egyes részleteit 

vitatta még meg. A szerződés 
ma kerül aláirásra. Laval má- 
Jus hatodikán indul el Mosz- 

kvába. 

német lapok tovább folytatják a 
határozat birálatát. A Völkischer 

achter azt irja, hogy Szovjetorosz- 

ág Genfet a bolsevizmus ugródesz- 

vá sülyesztette le. 
Szovjetoroszország a Népszö- 

vetséget propaganda-irodának 

sználja. A lap szerint Német- 

ország helyesen cselekedett, 

amikor kivonult Genfből. 
rermania szerint az a nap, amelyen 

fben a Németország ellenes határo- 

t hozták, mindig szomoru napja ma- 

Németországnak. 
euter-iroda berlini tudósitása sze- 

émetország a berlini angol és olasz 

k előtt tiltakozott a stresai és 
i határozatok ellen. Ezzel kapcsola- 

közlik hivatalosan, hogy tegnap a 

yminiszteriumban Bülovw állam- 

ár előtt megjelentek az angol és olasz 

követek, hogy a stresai konferencia 

ényét közöljék. 
Ez alkalommal Bülow szóbeli- 

leg tiltakozott a népszövetségi 
anácsnak németellenes hatá- 

rozata ellen. 

rlini jelentés szerint Hitler birodal- 

zér, aki tegnap érkezett vissza Ber- 

ározatra. Egyelőre még nem döntött, 

népszövetségi 
és nem megy el Rői 

személyesen fog válaszolni a genfi 

metország tiltakozott 

pedig interju formájában törtenjék. 
Bizonyos az is, hogy Németor- 

szág a római konferencián nem 
vesz részt. 

A francia sajtó elégtétellel kommen- 
tálja a genfi határozatokat. A lapok 
megállapitják, hogy a határozat folyo- 
mánya annak a politikának, amelyet 
Franciaország a béke biztositása érde- 

kében folytat. 
Varsói jelentés szerint, 

a lengyel közvélemény vegyes 
érzelmekkel fogadta azt a hirt, 

hogy Genfben a lengyel külügy- 
miniszter Németország ellen 

szavazott. 

A Reuter-iroda jelenti Berlinből, hogy 
Bülow külügyi államtitkár. amikor a 

Népszövetség tanácsának döntése ellen 
tiltakozott, megkérdezte az angol nagy- 

követet, hogy abban az esetben, ha 
Franciaország megtámadná Náémeter- 
szágot, Anglia éppen olyan lelkismere- 
tesen teljesitené-e a locarnói szerződés- 

zat ellen 

ha a támadó esetleg Németország lem e? 

Az angol nagykövet hatérozott 

igennel válaszolt, amit Büulow 

tudomásul vett. 

A kisántánt és a balkáni szövettég 

Titulescu román külügyminiszter 

elnökletével Genfben tegnap tartotta 

meg mostani záró ülését. Az ülésen fog- 

lalkoztak a dunai egyezmény tárgyában 

Rómában tartandó konferencián tanusi- 

tandó magatartásukról. 

Laval francia külügyminiszter teg- 

nap este Genfből visszaérkezett Párisba 

és nyomban felkereste Flandin minisz- 

terelnököt, akivel a francia-orosz szerző- 

désről beszélt. 

A szerződésre vonatkozólag 

elvben már teljesen kész a meg- 

állapodás. Litvinov legköze- 

lebb Párisba érkezik és akkor 

parafálják a szerződést. 

Simon angol külügyminiszter, aki 

Genfből előbb Párisba utazott, tegnap 

este repülőgépen visszaérkezett Lon- 

A diákkongresszus Craiovan tegnap 

reggel megkezdte munkásságát. A kon- 

gresszus megvitatta az anyagi helyzet- 

tel kapcsolatos problémákat és több 
szónok kérte, kezdjenek mozgalmat az 
egész országban és követeljék, hogy a 
jövőben a községek részesitsék anyagi 
támogatásban a községükből való diáko- 

kat. 
Pascovici cernautii kiküldött az 

ellen tiltakozott, hogy az egyesülés után 

tizenhét évvel Bucovinában nem beszél- 

nek románul. 
Cristescu egyetemi tanár szóvá 

tette, hogy azok az egyetemi tanárok, 

akik a katedráról kivánják támogatni a 

romanizálás ügyét, ellenzéket találnak 

egyes hivatalos közegekben, ugyanakkor 

pedig az idegenek nagyszerü lehetőséget 

találnak a további fejlődésre. 
Marinescu cluji kiküldött a ma- 

gyar revizionizmus ügyét tette szóvá. 
................ eeeee 

ben vállalt kötelezettségeit, mint akkor, donba. 

A diákkongresszus tanácskozásai 

a legnagyobb rendben folymnak 

nemcsal 
kellemetlen, d. 

VESZÉLYES 
is lehet / 

Az aranyér a székrekedét 
következménye. Ennel 

az igen gyakran sulyos mü 
tétet igénylő betegségnek 

a Ltbedési Selőzésé, 

kell leküzdenie, még hi 
megnyilvánulási formál 
enyhék is. 

Ha észreveszi, hogy belei nem teljesitil 
kötelességüket, szedjen ARTINT, 
biztos hashajtót, amely tökéletes, fáj- 
dalommentes székletet okoz. 

az idaális hashajto 
megakadályozza az 
aranyér képzödését! 

20.33.. 8.. 

br. Wander r.-. üzemek készitménye 

Trifu Viorel chisineui kiküldött a 

romboló mozgalmakról beszélt. Főkép- 

pen a szabadkőmüvesség és a kommu- 

nizmus veszélyével foglalkozott. 

Erdekes, hogy amig Craiovan a kon- 

gresszus a legnagyobb rendben folyik, 

addig a kongresszussal kapcsolatban 

Clujon heves jelenetek játszódtak le. A 

vasgárdista mozgalommal rokonszenve- 

ző diákok ugyanis magukhoz vették a 

diákság kiküldöttei részére kiutalt vas- 

uti szabadjegyeket és a cluji állomáson 

a vonaton akartak elhelyezkedni. Az ál- 

lomásra kirendelt rendőrség ezt igyeke- 

zett megakadályozni. Sikerült mintegy 

háromszáz diákot feltartóztatni, de a 

diákok egy kisebb csoportja mégis fel- 

szállott a vonatra. Clujról ilyenformán 

2392 diák utazott Craiovára, akik közül 

azonban csak a fele volt hivatalos kikül- 

dött. 
oee . 

Gyermekek tarka serege vonult a má- 

sodik kerületben a Gyárudvar-vendéglő 

nagytermébe. Fiuk, lányok, kicsik, na- 

gyok vegyesen, A legtöbb anyja társasá- 

gában érkezik, mást az apa hoz, de van 

olyan kedvenc, akit anya és apa együt- 

tesen kisérnek el az oltásra. A sok gyer- 

mek azért jön, hogy megkapja a vör- 

heny, kanyaró és a diftéria elleni oltást. 

Az indulás április 26-án, 

jon ez a határozat rádió utján, vagy 

Jilencezet gyermeket olt 

lvárosunhban vörheny, kanyavó és diítécia ellen 

és a gyermekek devekasan viselkednek 

Egyéni utlevéllel 
április 24-ig jelentkezhetik a budapesti társasutazáshoz 

Részvételi dii 760 lei 
beleszámitva vizumot, vasuti költséget oda és vissza 

közvetlen kocsiban számozott helyek. 

Jelentkezni lehet a Déli Hirlap kiadóhivatalába
n 

ma 

be eddig 

Hatósági védőnők ölbeveszik a gyerme- 

ket, akinek felsőruháját a szülők levet- 

ték, mesélnek nekik, cukrot adnak, köz- 

ben az orvosok - minden gyermek szá- 

mára a fecskendőbe helyezett friss tüvel 

- elvégzik az injekciót. A legtöbb gyer- 

mek vitézül viselkedik, de az apróbbak 

közül egyik-másik néha a cukor ellenére 

is sirva fakad, 

visszaindulás május 4-én. 

A Gyárudvarban a második kerületi 

gyermekeket oltják, a kereskedelmi isko- 

lában az első, a Notre Dame zárdában a 

negyedik kerületieket, ezenkivül oltások 

folynak a harmadik és ötödik kerületben 

is. öt helyen tiz orvos végzi az oltást a 

megfelelő segédszemélyzettel. Oltásra 

kötelesek az egy és tizenkét esztendő kö- 

zötti gyermekek. Ilyen városunkban ti- 

zenkétezer van. Tegnap estig kilencezren 

felüli gyermeket oltottak be. Az oltás 

ma és holnap is folyik. Tizenegyezer 

gyermek beoltását biztosra veszik. Az 

iskolába járó oltásköteleseket már mind 

beoltották. Most azoknak a gyermekek- 

nek az oltása folyik, akik sem óvodába, 

sem iskolába nem járnak. Ezek kapják ol- 

tásközben bátorsággerjesztőnek s öröm- 

keltőnek, vigasztalónak a cukorkát. 

A három részből álló beoltás most ér 

véget. Május elején kezdik a második és 

május 20-án a harmadik oltást. Ezzel 

aztán - mint a Franciaországban, Né- 

metországban és Magyarországon és 

más államokban régebben végzett oltá- 

sok eredményei mutatják - néhány 

szórványos eset kivételével elveszti ha- 

talmát a három legveszedelmesebb gyer- 

mekbetegség, a diftéria, a vörheny és a 

kanyaró. 

A hánsági szervezel 
vezetését is Ponovici Mihai veszi át 

A nemzeti parasztpárt állandó vá- 

lasztmánya tegnap a fővárosban ülést 

tartott. Az ülésen Maniu Gyula, 

ugyan Bucurestiben tartózkodik, nem 

vett részt. Az ülés keretében Potarca 

volt miniszter kérte, hogy mentsék fel a 

Timis-torontali pártszervezet vezetése 

alól. A választmány teljesitette a kérel- 

met és ezen szervezet vezetésével is P 0- 

poviciMihait bizták mes. Az állandó 

bizottság azután az országos kongresz 

szussal kapcsolatos ügyeket tárgyalta 

meg. Fővárosi jelentés szerint Vaida uj 

pártjának megalakulása most már biz 

tosra vehető. Az uj párt valószinüle. 

május 12-én alakul meg, amikor Vaid 

l fővárosban fog tartózkodni. 

aki 



ELŐEIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélévre 300, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, lelévre 15, egesz évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésért és kiadásért 
a lőszerkesztő fele. 

A „Temesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Aprilis 15-től április 21-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN a Sf. Ion-ut- 

cában levő Irgalmas rendi-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 
uton levő dr. Kovács-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Po- 

rumbescu-utcában levő Sárga-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Scudier 

téren levő Csillag-gyógyszertár. 

Az öröDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József gyógyszertára és Frate- 

lián Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 

éjszakai szolgálatot tart. 

Az utlevél 
megszerzésének ujabb 

feltétele 

A külföldre szóló utlevelek megszerzé- 
se eddig is sok üggyel-bajjal és rengeteg 

irat bemutatásával volt lehetséges. Most 
azután ujabb nehézséggel kell megküz- 
deniök azoknak, akik utlevelet kérnek. 

Az adóhivatali bizonylatok körül támadt 

az ujabb nehézség. Eddig ugyanis az ut- 

levélkérőnek azt kellett beigazolnia, 
hogy adóját az adóév kezdetéig rendezte. 
Mostantól kezdve ez nem elég, hanem az 
utlevelet csak annak adják ki, aki arra 

az évnegyedre, amelyben az utlevelet 
kérte, szintén eleget tett már adófizetési 

kötelezettségének. 

- A magyar parlament megnyitása. 

Budapesti jelentés szerint az uj magyar 
képviselőház április 29-én ül össze. Ezen 
az ülésen választják meg a ház uj tiszti- 
karát és megbeszélik a másnapi ünnepé- 
lyes megnyitó ülés programját. A kép- 

viselőház ünnepélyes megnyitása április 
30-án délben megy végbe. 

- Katonai áthelyezések. Grecu- 

lesi ezredest, a 17. gyalogezred pa- 
rancsnokát, május hó elsejével Lugojról 

Buzeuba helyezték át. A lugoji gyalog- 
ezred parancsnokságát Boit2 ezredes 

veszi át, aki jelenleg városunkban telje- 
sit szolgálatot. Roman dr. orvos, al- 

ezredest Lugojról Oradeara helyezték át. 

-aAnyakönyvi hirek. Megbaltak 
Thierjung János 65 éves, özvegy Bognár 
Rozália, született Kecskés 83 éves és 
Gebel Margit 75 éves korában. 
-Az irgalmasok templomában a fel- 

támadási szertartás és körmenet nagy- 
szombaton délután öt órakor lesz. 

Szinház - 

A darab szerzője vérbeli ujságiró és 
vérbeli iró. Mindig van mondanivalója és 
amit mond, azt müvészi, artisztikus for- 
mában teszi. Eddig nem egy regénye 
aratott az ország határain tulhangzó si- 
kert is. Minden iró vágya, alakjait a szin- 
padnak a betüknél életesebb levegőjében 
látni, beszéltetni és cselekedtetni, őt sem 
kerülte el. Megirta első szindarabját és 
abba beleöntötte a nyitottszemü ujság- 
iró minden keserüségét és igazlátását. 
Keserü véleményét az emberekről, ami- 
lyenek valóban és nem ugy, amint azt a 
napi ujságirói robotban sokszor jobb 
meggyőződése ellenére kell tennie, di- 
csérve és magasztalva nagy senkiket. Be- 
mutatja őket lemeztelenitve, üres lelkük 
teljes pőreségében. 

Látjuk a teljhatalmu bankigazgatót, 
akinek kegyelmesek és méltóságosok ke- 
resik kegyét, amig igazgatósági tagságo- 
kat és tantiemeket várhatnak tőle és lát- 
juk mint fordulnak el tőle, amikor azt 
hazudja önmagáról, hogy sikkasztott. 
És ott van a feleség, aki szemrehányáso- 
kat tesz neki, hogy tönkretette életét, 
amely egy üzlet kasszája mellől lendült a 
magasba férje révén. És látjuk a lányt, 
az egyetlen a nagy társaságban, aki 

A magyar szinház husvéti előadásai. Há- 

rom előadás vezeti be a szenzációs husvéti 

müsort, melynek legnagyobb érdekessége 

az: Őnagysága nem hajlandó. Délután 3 

órakor En és a kis öcsém operettnek lesz 

az első délutáni előadása. A cimszerepben a 

kitünő Erényi Böskével. Délután 6 és este 9 

órakor Harmath-Földes legujabb operett- 

jének az Őnagysága nem hajlandó-nak lesz 

a bemutató előadása. Husvét hétfője gyer- 

mekmatinéval kezdődik. A jó gyermekek 

örömére délelőtt 11 órakor Felhő bácsi be- 

vezető konferanszával nagy gyermekmatiné 

lesz. Nem félünk a farkastól kerül előadás- 

ra az egész társulat közremüködése mellett. 

Lesz ott kacagás, móka, tánc, vidám mese- 

mondás és sok minden, ami a gyermekeket 
felviditja. Hozza el minden szülő gyermekét, 

akit az igazgató husvéti ajándékul ingyen 

enged be az előadásra. Délután 3 órakor a 

hires Nápolyi kaland és délután 5 órakor 

Önagysága nem hajlandó van a müsoron. 

Husvét harmadnapján szintén három elő- 

adás lesz a magyar szinházban. Délután 3 

órakor a kitünő Vadvirág, 6 órakor az Én 

és a kis öcsém, este 9 órakor őnagysága 

nem hajlandó ujdonságok kerülnek előadás- 

ra. A jegyek iránt máris nagy a tülekedés. 

Pataky Sándor képkiállitása a Lloydban. 

Pataky Sándort nem kell bemutatni an- 

nak a közönségnek, amely igényt tart arra, 

hogy müértőnek tartsák. Nem kell bemu- 

tatni azoknak sem, akik figyelemrael kisé- 

rik a müvészi megmozdulásokat, mert ezek 

tudják, hogy Pataky Sándor a ma élő ma- 

TÁLALVA VAN 
Kácoly Sándor szatícikus vigjátékának bemutatája 

Művészet 

megérti. És látjuk a frakkokat és szmó- 
kingokat, a selyemruhákat, amelyeket 

testek töltenek ki lelkek nélkül. . 

értéke van és talán éppen ezért, no meg 
a benne elhangzó keserü igazságokért, 
nem számithat tömegsikerre. Szellemes, 

fordulatos a szatira, az első felvonástól 

az utolsóig nem lankad a lendület és egy- 
egy megjegyzése olyan frappáns, hogy 

abból a gyérszámu közönségből, mely a 
darabot végignézte, sokszor önkéntelen 
tapsot váltott ki. A szinpadi technikát 
nem tudta teljesen szolgálatába állitani, 

de állitjuk, hogy sokkal gyengébb dara- 
bok már arattak igen nagy sikert. 

Az előadást Forgács Sándor vitte. 
Intelligens, szépbeszédü szinész. Csen- 
gerylca biztató igéretet nyujt. Jó szin- 
padi megjelenés, tiszta magyar beszédé- 

nek hiánya még a teljes modulálóképes- 
ség. Ha ennek is birtokában lesz, első- 
rendü drámai müvésznővé fejlődik. Mé- 
száros a leépitett szegény rokon sze- 

repében kifogástalan alakitást nyujtott. 

Felhő, Dálnoky, Jávor, Székely és Szabó, 
a nők közül pedig Hegyesy Magda és 
Gyarmathyné egészitették ki az együt- 

test. 

gyar akvarellisták között a legnagyobb. öt 

év előtt volt utolsó kiállitása Timisoarán és 

most barátai biztatására ujra eljött váro- 

sunkba, hogy bemutassa müvészi termelé- 

sének legujabb eredményeit. Az utóbbi 

években ismételten rendezett kiállitásokat 

Magyarországon, Csehszlovákiában és Er- 

dély összes nagyobb városaiban. Patakyt 
nem felfedezni kell, hanem ujra és ujra 
gyönyörködni egyedülálló akvarelljeiben. 

Kiállitása szombaton nyilik meg a Lloyd- 
klubban és május elsejéig áll a közönség 
rendelkezésére. 

A husvéti müsor: 
Vasárnap délután 3 órakor: 

öcsém., 
Vasárnap délután 6 órakor: Önagysága 

nem hajlandó. 

Vasárnap este 9 órakor: Önagysága nem 
hajlandó. 

Hétfőn délelőtt 11 órakor: Nem félünk a 
farkastól. Vidám gyermek-operettujdonság. 

Hétfőn délután 3 órakor: Nápolyi kaland. 
Hétfőn délután 6 órakor: Önagysága nem 

hajlandó. 

Kedden délután 3 órakor: Vadvirág. 
Kedden délután 6 órakor: Én és a kis 

öcsém. 

Kedden este 9 órakor: 
hajlandó. 

Szerdán este 9 órakor: Enek a buzame- 
zőkről. 

Jegyek a pénztárnál valthatók naponta 
10-1 és 4-6-ig. 

Én és a kis 

Önagysága nem 

- Sikkasztó pénzügyi tisztviselő. 
Teodorescu Jon, a lugoji pénzügy- 
igazgatóság volt tisztviselője, a befolyt 
közpénzekből egy millió 236.000 leit sik- 

kasztott. A lugoji törvényszék ezért két 

a nen 

len felebbezést jelentett be, szabadlábra 
helyezte. Rezei Fabius dr. lugoji veze- 

tőügyész a vizsgálati fogság meghosz- 
szabbitását kérte. A helybeli itélőtábla 
erre elrendelte Teodorescunak ujból 

való letartóztatását. 

KárolySándor darabjának irodalmi 
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- Megtagadták a biróság 
kütételt. A helybeli hadbiró 
foglalkozott Éli á s Sándor mag 
viselő, a mult évi kommunist 
évre elitélt vádlottjának ügy 
azzal vádoltak, hogy a hadbir. 
házának egyik katonai őrét szida, 
A tárgyaláson tanuként akarták 
gatni Eliás cellatársait, akik val 
nes meggyőződésükre hivatkozv 
tagadták az esküt. Erre a hadbir 
mondott a tanuk kihallgatásáró 

pénzbüntetéssel sujtotta. 
különben Eliás Sándort bizon 
hiányában felmentette a hatós 
mély megsértésének vádja alól. 

* UJSAGIRŐSORSJEGYEK d 
kint 50 leiért - főnyeremény 
millió lei - a Déli Hirlap kiadóhi 
ban is kaphatók. Huzás május 12 

- Magyar tudós angol kitün 
Londoni jelentés szerint az angol 
szeti társaság Stein Aurél dr 
hirü magyar ázsiai kutatót és rég 
tudomány terén szerzett érdemei 
ismeréséül, a nagy aranyéremm 
tette ki. Ez alkalomból az egés 
sajtó nagy cikkekben méltatja St 
rél munkásságát. 

- A hóhbér zsakettben és cili 
akaszt. Mcreálban, Kanada fe 
ban Tommasina Sarao asszon) 
férfi segitségével meggyilkolta fé 
hogy egy nagyobb biztositási öss. 
hozzájuthasson. A montreáli biróság 
lálos itéletének végrehajtására m 
rült a sor. A kanadai hóhér, aki ! 
volt az 501-ik halálos müvelete, ez a. 
lomra zsakettben, cilinderrel és 
keztyüsen jelent meg az akasztá 
helyén. A hóhér Tommasina Sarao 
szony két cinkosával végzett előszö 
két férfit azután egymásnak hátt: 
totta és - hogy munkáját megkönny 
- egy hurkot tett kettőjük nyakáb 
ugy akasztotta fel őket egyszerr 
után az asszonnyal végzett, majd n 
emelte cilinderét a három holttest e 

- Sikkasztás miatt elitélt uta 
helybeli törvényszék tegnap vont 
lősségre Schlesinger Salamon 
reskedelmi utazót, aki ellen sikkas 

miatt tettek feljelentést. A vádirat 
rint az utazó körutján több helybeli 

részére inkasszált. Az összeg egyré 
azonban nem számolta el és igy mint 

százezer leiel kárositotta meg a cége 
A tegnapi tárgyaláson Schlesinger eg 
kisebb tételek eltulajdonitását beisr 
te, azonban azzal védekezett, hogy 1 

junius másodikán a vonaton Turnus 

rin és Timisoara között ismeretlen te 
sek ellopták a bőröndjét, amely 
91.000 leit őrzött. A biróság Schlesin: 
egy évi fogházra itélte. Az itélet elle. 
ügyész, a vádlott és védője felebbe: 
jelentettek be. 

- A hadirokkantak kedvezmén 
utazása. A munkaügyi miniszter 1 

delte, hogy a hadirokkantak, hadiö2 
gyek és hadiárvák vasuti karnettj 

amelyek hetvenöt százalékos uta 
kedvezményre jogositják fel tulajdo 
saikat, csak a megyei rokkanthivatall 
lehet megujitani és azokat a megyei 

évi börtönre itélte és mivel az itélet el- 

Pataky Sándóc a legnagyobb magyar 
akvarell-festő 

a Lloyd-klubban április 20-tól május 1-ig 

orvosnak kell aláirni. 
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hászajándékak 
jével árasztják el a fiatal párt, Gö- 

g porosz miniszterelnököt, birodal- 
belügyminisztert és feleségét. Kap- 

nagyon sok neves festőtől szárma- 

képet, remek szobormüvet, drágakö- 

et, ládaszámra nemes borokat, au- 

achtot, ékszereket, porcellánokat, 

tönyegeket, butorokat, a birodalom 
ülönböző részein fekvő nyaralókat és 

ászkastélyokat. Göring kapott eg 

ringet is. Tudniilik ősi germán nyel- 
gy hivják a kardot. A nászaján- 

ok között van egy bölénybika, egy 

dkan és egy hizott sertés is. A hizott 

ést Göring nyomban továbbajándé- 

bozta a berlini rendőrségnek. A bölény- 

ikával és a vadkannal egyelőre nem 

d mit csinálni. 

ARLAMENTI ULESSZAKOT HOL- 

EKESZTIK BE. Fővárosi jelentés 

Tatarescu miniszterelnök szombaton 

tizenegy órakor fogja felolvasni a 

és a szenátus ülésein a parlamenti 

befejezésére vonatkozó királyi kéz- 

A kormányhoz közelálló körök érte- 

zerint a parlament két házát május 

A rendkivüli ülésszakra fogják össze- 

zen az ülésszakon, amely egy hóna- 

t, a közigazgatási reformot és a bün- 
örvénykönyv egységesitésére vonat- 

javaslatot fogják megszavazni. 

Papszentelés. Pacha Agoston me- 

üspök husvét hétfőjén, április 22-én 

lsebesen Luffi Alfréd és április 28- 
dig Teremian Wa gner Miklós diakó- 

at a papi szentségben részesiti. 
Esős és szeles idő. Tegnap az időjárás 

omóan borus volt és az esti órákban 

eredt az eső. Reggel 10, este pedig 12 

leget mutatott a hőmérő. A meteoro- 

ntézet jelentése szerint sok helyen 

gy zápor várható, a magasabb helye- 

as eső is lehetséges, a szél élénkül, 

i hőmérséklet nem változik, éjjel 
nti fagy lehetséges. 

MMegerősitették a sikkasztó adóhivatali 

k büntetését. A helybeli itélőtábla teg- 

glalkozotet Kovács Imre egykori 

colaul-marei adóhivatali főnök ügyé- 

hkit mintegy két millió lei elsikkasztása 

ugták meghamisitása miatt a törvény- 

tévi fegyházra itélt. Az itélőtábla 

bb tárgyalás után megerősitette a 

nyszék itéletét. Kovács semmiségi pa- 
jelentett be. 

Olcsón akart uj ruhához jutni. A 

beli törvényszék csalás miatt hat 
i fogházra itélte Lukács János 

ut ellélt uiu) 

óinast, aki öltönyt vitt a karján és 
ondva, hogy az öltöny az ő számá- 

észült, magához vette az uj ruhát. A 
ág kiderült, mire Lukács azzal vé- 

szett, hogy tettét italos állapotban 

ette el. Az ügyben csak most tudtak 

alást tartani, mert Lukácsot csu- 

égy hét előtt sikerült letartóztatni. 

ott felebbezett az itélet ellen. 
Bánataratók. Gagyi László regénye 

lső erdélyi regény, amely a magyar is- 

it és a magyar tanitót mutatja meg, A 
taratók vérző, szegény, félreismert ta- 

Hatalmas sikoltás azokhoz, akik ko- 

eleöregedtek a soha el nem fogyó szen- 

ésbe. Hatalmas hitet, megrázó panaszt 

l ez a könyv. Minden sora egy izzó 

az uj élet, az uj ember, a megfrissült 

mzedék diadalmas, életért kiáltó har- 

ájából. „A sorsunk ez a könyv, mert itt 

n élőt egybeölelt a fájdalom" - irja 

i László a könyv előszavában. Sok a 

1at, de sok az arató. Nagy a bánat, de 

k, frissek, egészségesek, tiszták lesznek 

atók. Es nem marad aratnivaló. Ezt 

neg a fiatal iró izzó lirától fütött, gyö- 

regényében. Helicon, Tg. Mures ki- 

. Ara füzve 60 lei. Egész vászon disz- 

90 lei, minden könyvkereskedésben, 

Franciaországban szakemberekből álló 

bizottság előtt kipróbálták a halálsugara- 

kat. A kisérlet sikerült. A láthatatlan, 

nagyenergiáju elektromos sugarakat kisu- 

gárzó géptől mintegy száz méternyi távol- 

ságban helyezték el a kisérleti állatokat, 

egereket, nyulakat, tengeri malacokat és 

egy kutyát. 

A készülék müködésbe helyezésének pil- 

lanatában a kisérleti állatok megvonaglot- 

tak és élettelenül elterültek, mintha villám 

sujtotta volna őket agyon. Ezután a kisér- 

letet ujból megismételték. Most ötszáz mé- 

ter távolságban állitottak fel egy ketrecet 

ujabb kisérleti állatokkal, majd mikor a ha- 

lálsugarak hatása itt is érvényesült, egy- 

kilóméteres térközt állitottak a kisérleti ál- 

latok és a gépezet közé. 
am 

A halálsugár ezer méter távolságból 
agyonsujtotta a kisérleti állatokat 

A halálsugárral végzett kisérletek egy 

kilóméter távolságról is eredménnyel jártak 

és az összes kisérleti állatok egy pillanat 

alatt elpusztultak. A Bourges mellett vég- 

zett kisérletek eredménye meglepetésszerü. 

Nem csoda, ha az egész világsajtó felfigyel 

a hiradásra. Mióta az ember igájába kény- 

szeritette az elektromosságot, amelynek se- 

gitségével megröviditi az időt és a teret, el- 

sőizben sikerült drótnélkül vezetett villa- 

mosárammal életet ölni. Ami eddig csak tul- 

fütött fantaszták agyréme volt, a mai nap- 

tól borzalmas valóság. Az ijesztő lehetőség 

megvalósult és bármennyire is technikai 

haladásnak tekinthető a halálsugár, mégis 

visszaesést jelent az ember történetében, 

mert azt az áldást, amelyet a technika je- 

lent, átokká változtatja. 

- Fizetésüket várják a mezőgazdasági 

tanitók. Az ország számos elemi iskolájába 

bevezették a mezőgazdasági szakoktatást, 

amnelynek elátására kétszáznegyven mező- 

gazdaság tumnitó: biztak meg. Ezek a tani- 

1ak mársius elseiével megkezdték müködé- 

süket aboan a reményben, hogy munkáju- 

kat az allam megfelelően jutalmazza. A 

Timis-Ioronzál megyében müködő öt mező- 

gazdaság tanitó azonban hiába várta a fi- 

zetest, mert eddig megfeledkeztek róluk. Az 

öt tanitó érdekében megfelelő lépések tör- 

téntek és mecst remélik, hogy mégis kiutal- 

ják fizetésüket. 

- Itt vannak a kolumbácsi legyek. Ko- 

jumbácsi legyek tüntek fel Biharmegyében 

és a hatóságok most széleskörü óvintézke- 

déseket fogaratositottak, hogy az állatokra 

nagy veszedt Imet jelentő légyrajokat el- 

pusztitsak. 

- Megdöbbentő gyermektragédia tör- 

tént tegnap Bacova községben. Foche- 

ra István kétésfél éves fiucska a szülői 
ház szomszédságában lakó Reiner bpPé- 

ter gazda kisleányával játszadozott. Já- 
ték közben a kisfiu magára boritott egy 

fazekat, amelyben forró étel volt. A kis- 
gyermek olyan sulyos égési sebeket szen- 

vedett, hogy rövidesen meghalt. A 

csendőrség meginditotta a vizsgálatot. 

- sSztrájkoló levélhordók, Nizzában száz- 

kilencven levélhordó abbahagyta a szolgála- 

tot, mert a szokásos nyári segélyt nem utal- 

ták ki részükre. 
- Az angol király negyedszázados ural- 

kodói jubileuma. Londonban május hatodi- 

kán kezdődnek meg az angol király huszon- 

öt éves uralkodási jubileumának ünnepsé- 

gei. Az ünnepséget a magyar rádió is köz- 

vetiti. 

LEZARTAK A CONCORDIA HELYISE- 

GEIT. Megirtuk, hogy aConcordia te- 
metkezési egylet volt vezetői ellen bunvádi 

feljelentést adtak be. A feljelentés alapján 

megindult a vizsgálat, amelynek során teg- 

nap délelőtt az egylet első kerületi Eugen 

de Savoya-utcai helyiségeit a rendőrség le- 

zárta és lepecsételte. 

- Panait Istrati temetése. A főváros- 
ban tegnap délután négy órakor temet- 
tékel Panaitistrati neves román 

irót. A temetésen nagyszámu gvászoló 
közönség vett részt, amely őszinte rész- 

vét közepette kisérte utoisó utjára az 
országhatárokon tul is ismezt iró holttes- 
tét. A sirnál több megható gyászbeszéd 

hangzott el. 

- Elkészü] a Dnyeszter hidja. Tighinából 

jelentik, nogy a pnyeszteren átvezető hid 

rövidesen elkeszül és akkor ezen a vámpon- 

ton is feven.tő Oroszországgal a kereske- 

delmi kapcs jat. 

- Borotvával elvágta két gyermeke nya- 

kát. Borzalmas családi dráma játszódott le 

a Turda-megyei Valea Larga községben, 

ahol Onisor Pavel gazda, valószinüleg el- 

mezavarában, borotvával elvágta két gyer- 

meke nyakát, majd felakasztotta magát. 

Amikor a gyermekek anyja hazatért és a 

szobában a holttesteket meglátta, megőrült. 

- A Bercovici-bankház csődje. A fő- 
városi itélőtábla tegnap fogia lkozott az- 
zal a felebbezéssel, amelyet a vagyon- 

bukott a Bercovici-bankház nyujftott be 
azon törvényszéki döntés ellen, amellyel 
elrendelték a bank ellen a csődöt. A ki- 

küldött biro a törvényszek döntésének 
jóváhagyását kérte azz 1 az indokolás- 

sal, hogy a bank eljárása sértette a hite- 
lezők érdekeit és a kenys eregyezségi 
eljárás előirásait. Az itélőtálla elhalasz- 

totta az itélet kihirdetését. 

- Felrobbant az oxigénpalack. A fő- 
városi vasuti mühelyben tegnap reggel 

veszedelmes robbanás történt. Ivan 
Jon munkás, aki egy oxigénpalackkal 
dolgozott, tulerősen nyitotta meg a pa- 

lackot, amely a levegőbe repült. A rob- 
banás következtében a munkás mindkét 
karja eltört, ezenkivül sulyos égési sebe- 
ket szenvedett. Rendkivül sulyos sérülé- 

seivel kórházba szállitották. 

A kis szerb harmónikások hangversenye április 22. és 23-án
. 

5. OLDAL 

eguvAANAK 
ZINJAIT A 

D/ANA 
sóssonszasz A 
ENYHIT 

PExxEE0-EEELEDELeLEYEELELEe 

CAFOLJAK A GOGAVAL VALóÓ 

LGYüTTMüKöDÉST. Utóbbi napokban 

olyan hirek terjedtek el a fővárosban, hogy 

a Hiberális párt Goga volt belügyminiszter 

pártjának együttmüködésre tett ajánlatot. 

Ezeket a hireket a miniszterelnök megcá- 

folta. 

- Monopoltisztviselők bünpere. Évek 
óta huzódó bünpört tárgyalt tegnap az 

aradi törvényszék. Öt volt menopoltiszt- 
viselőt vádoltak azzal, hogy csempészé- 

seket inszcenáltak, ezek után beinkasz- 

szálták a jutalmakat, az állam ezzel 

szemben nem tudta megkapni a kivetett 

birságokat, mert a jegyzőkönyvek nagy- 

részét megsemmisitették. Az érdekes 

bünügy körülbelül hét esztendeje huzó- 
dik és nemcsak Aradon, hanem Timi- 

soarán és Bucuretiben is folyt vizsgálat 

az ügyben. A vádlottak: Bevea Nicolae, 
Marinescu Cornel, Cojocaru Jon, Padu- 

reanu Ariton volt monopoihivatalnokok, 

valamint Nedomaschi N. D. a monopol 
volt titkos ügynöke. A főtérgyalást má- 

jus hatodikán folytatják. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60 

-6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 

23.50-23.80, angol font 475-485, olasz 

lira 8.80-9.20, dollár 98-110, német már- 

ka 38-40, holland forint 67-69, cseh ko- 

rona 4-4.50, magyar pengő 24-26, osz- 

trák schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, 

dinár 2.20-2.50. 

......... 
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Az anyóskécdés 
megszünik Angliában. Arról van ugyanis 

szó, hogy Olive Matthews, egyik ismert an- 

gol szociológusnő, azt az eszmét vetette fel, 

hogy az államnak az ujonnan épitendő mun- 

kásházakban külön anyóslakásokat kellene 

épittetnie. Miss Matthews, a praktikusan 

gondolkozó szociológusnő, társadalomtudo- 

mányi buvárkodásai nyomán arra a meg- 

győződésre jutott, hogyha már az özvegyen 

maradt édesanya kénytelen gyermekeinél 

meghuzódni öregségére, ugy a maga, mint a 

fiatalok szempontjából valóságos áldás, ha 

különálló kis helyiségben lakhatik. Tapasz- 

talatai ugyanis azt bizonyitják, hogy a fia- 

talokkal együttlakó édesanya legtöbb eset- 

ben - akaratán kivül is, sőt olykor csupa 

jóakaratból - megzavarója a fiatalok nyu- 

godt családi életének, mig ugyanakkor a 

külön lakás melegebbé teszi a kapcsolatot a 

fiatalok és szülők között. Az angol szocioló- 

gusnő széleskörüű mozgalmat inditott esz- 

méjének keresztülvitele érdekében, i ami 

máris jelentékeny eredménnyel járt, mert 

Sir Edwart Hilton-Young közegészségügyi 

miniszter nagy rokonszenvet tanusit a terv 

iránt és kijelentette, hogy azt minden erejé- 

vel támogatni fogja. 

woeesesEEEEEELELEEEEELEELLcEeE 

A DELI HIRLAPRA 
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MEGKEZDŐDÖTT FEDAK SARI AME- 
RIKAI PERENEK TARGYALAÁSA. Buda- 
pesti lapok hiradása szerint a los angelesi 
törvényszék tegnap kezdte meg Fedák Sári 

és Aknay Vilma magyar szinésznők bünpe- 

rének tárgyalását. Emlékezetes, hogy Ak- 
nay Vilma házassági igéret megszegése ci- 

mén pert inditott Vajda Ernő amerikai 
filmrendező ellen. Ebbe az ügybe mint tanu 
belekeveredett Fedák Sári is. Vajda ügy- 
védje tagadta a házassági igéret megtételét 

és a két szinésznő ellen hamis eskü miatt 

feljelentést tett. Mindkettőt - mint azt 
már megirtuk - le is tartóztatták és a bi- 

róság most itélkezik felettük. 

- Cristea vasutigazgató betegszabadsá- 

gon. Cristea Szilviusz kerületi vasut- 

igazgató három hónapi betegszabadságra 

utazott. Távollétében a kerületi igazgatósá- 

got Di ma Emil aligazgató vezeti. 

- 6Görög keleti virágvasárnap. A görög 

keleti egyház vasárnap, április 21-én üli 

meg a virágvasárnapot. A második kerületi 

román székesegyházban az istentiszteletet 

Tiucra Patrik dr. főesperes végzi. Ezen- 

kivül a többi kerületek román templomai- 

ban is megtartják a szokásos virágvasár- 

napi istentiszteleteket. A szerbek ugyan- 

csak vasárnap tartják meg a virágvasár- 

napot. Az első kerületi szerb püspöki szé- 

kesegyházban az istentiszteletet Kosz- 

tics Szlobodán püspöki helynök végzi és 

utána körmenetet vezet. A második kerü- 

letben G aics Dusán főesperes, a Mehalá- 

ban pedig Filipov Lyubomir végzi a vi- 

rágvasárnapi istentiszteletet. 

-A közigazgatási tisztviselők nyelvvizs- 
gája. A vármegyeházán tovább folyik a ki- 
sebbségi községi tisztviselők román nyelv- 
vizsgája. Tegnap harminchárom községi 
tisztviselő tett vizsgát. A vizsgák április 24- 
én érnek véget. 

vizum nélkül utazhatik Magyaror- 
szágra keddtől, mert április 23-tól ér- 
vényesek a budapesti nemzetközi vásár- 
ral kapcsolatos összes kedvezmények 
vasuton, hajón, szállodákban, szinházak- 
ban, mulatókban, fürdőkben. Az összes 

kedvezményekre szóló szelvényeket tar- 
talmazó vásárigazolvány, amellyel fél- 

áron május hó 28-ig utazhatik vissza 

120.- leiért a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban kapható. 
Kegyelmet kaptak. A bécsi törvény- 

szék nemrég Wild Miksát és Gesell Hil- 
degardot egy katona meggyilkolása miatt 
halálra itélte Miklas köztársasági elnök 
most mindkettőnek kegyelmet adott. Wild 
husz évi, Gesell Hildegard pedig nyolc évi 
sulyos börtönt kapott a halálbüntetés he- 
lyett. 

- Régi nyár. A harmadik kerületi Pol- 
gári Kör mükedvelői gárdája husvét hétfő- 
jén, április 22-én délután öt órakor a Stöhr- 
féle teremben megismétli a Régi nyár cimü 
operettet. A főszerepeket Wollschützné 
Holló Mariska, Kunes Irén, Baum János és 
Váradi János alakitják. A többi szerep is a 
legjobb kezekben van. 

- Husvéti táncmulatság. A Glória-dalár- 
da husvét vasárnapján este a Magyar Ház 
nagytermében husvéti táncmulatságot ren- 
dez. A látogatók között ingyenes ajándék- 
sorsolást rendeznek. 

zilahy Lajos: „Tüzmadár" és „Ti- 
zenkettedik óra". Az utóbbi évek egyik 
legmegrázóbb, legérdekesebb drámája 
volt a Tüzmadár", amely nagy magyar 
szinpadi sikere után az egész világot dia- 
dallal járta be s a filmet is meghóditotta 
és sohasem hangzott el szinpadon a mo- 
dern ember lelkiismeretének bátrabb 
megszólaltatása, mint a Tizenkettedik 

óra". Zilany Lajosnak ez a két remek 
drámája most könyvalakban is megje- 
lent az Athenaeum kiadásában. Bizo- 
nyos, hogy a magyar közönség legnép- 
szerübb irójának uj kötetét szeretettel 
és lelkesedéssel fogadja. A kötet ára 80 
lei minden könyvkereskedésben, vagy 

Két rokonszenves és mindvégig kifo- 
gástalanul játszó csapat került tegnap 

egymással szembe, hogy a mult héten 

eldöntetlenül végződött román kupamér- 

kőzést ujrajátssza és eldöntsék az első- 
ség kérdését. A hétköznap ellenée is 
szépszámu közönség előtt játszották le 

az Electrica-pályán az IIsa és Unirea- 
Tricolor román kupamérkőzést, amely 
az Ilsa megérdemelt győzelmével végző- 

dött. Az Ilsa 1:0 arányu győzelme annál 

értékesebb volt, mert a sibiui Theil biró 

tulságosan „segitette" a fővárosi együt- 

test. Az első félidőben Wetzer ugta 

a mérkőzés egyetlen gólját. A második 

HUSVÉTI SPORTÜNNEPELY 

A helybeli Staruinta sportegylet hus- 

vét két napján nagyszabásu sportünnepélyt 

rendez. Husvét vasárnapján délután félhá- 

rom órai kezdettel kupamérkőzés lesz. En- 

nek keretében a Venus a Fortunával, mig 

a Staruinta a Pátria csapatával méri össze 

erejét. Este nyolc órakor pedig a Petőfi- 

csárda helyiségeiben nagyszabásu táncmu- 

latság lesz, amelyen husvéti báránysorsolás 

és más meglepetések gondoskodnak a kö- 

zönség szórakozásáról. A kitünő hangulat- 

ról és a tánczenéről elsőrangu jazz gondos- 

kodik. Az estélyre a belépődij személyenkint 

tizenöt lei. Husvéthétfőn délután az előző 

napi vesztesek és győztesek játszanak mér- 

kőzést, majd a dijakat fogják kiosztani. 

A Ripensia-CAO 

kupamérkőzés Oradean lesz 

A Román Kupa bizottsága a főváros- 

ban ülést tartott és azon kijelölték az 

április 23-án, kedden lejátszandó kupa- 

mérkőzések szinhelyét. A kupabizottság 

foglalkozott a Ripensia és az oradeai 

CAO azirányu kérelmével, hogy a kupa- 

mérkőzést a fővárosban játszhassák le, 

de a bizottság ezt a kérést elutasitotta 

és ugy döntött, hogy a mérkőzés szin- 

helye Oradea lesz. Az érdekes mérkőzés- 

re a Ripensia autóbuszt indit Oradeara. 

A szakvizsgán résztvevő birók 

összejövetele 

A birói szakvizsgán résztvevő futball- 

birók elhatároztaák, hogy a szabályok 

ujabb áttanulmányozása céljából össze- 

jöveteleket tartanak április 23-án, dél- 
előtt tiz órakor, április 24, 25 és 26-án, 

este hét óraker az első kerületi fiuta- 
nonciskolában. A vizsgára jelentkező bi- 

rók saját érdekükben cselekszenek, ha 

ezeken az összejöveteleken pontosan 

megjelennek. 

A birótestület ülése 

A helybeli birótestület április 25-én, 

este hét órakor tartja legközelebbi ülé- 
sét és felkérik az összes birókat, hogy az 
ülésen vegyenek részt. 

Sport 
főz JIsa nyerte meg 1:0 atányban a fővácosi 

Univea-Uricolot együttesével szemben 
a hupamévhőzést 

félidőben a biró szemmelláthatóan íront- 
ban tartja a fővárosi csapatot, sőt tizen- 

egyest is itélt az Ilsa ellen. A kiegyenlitő 

gól mégsem született meg, mert a fizen- 

egyest a bucurestii csatár a kapu mellé 

rugta. Az Ilsa csapata nagy lelkesedéssel 

játszott, de jó benyomást keltett az Üni- 
rea-Tricolor is, amelyen meglátszik a 

tréner munkája. Ezzel a győzelemmel az 

Ilsa bekerült a négyes középdöntőbe. Az 

Ilsa legközelebbi ellenfele a fővárosi 

ASCAM csapata lesz, amellyel ágrilis 

23-án, kedden városunkban játszik ku- 

pamérkőzést. 

A lila-fehérek 
a Crisanával játszanak 

Megirtuk, hogy husvét vasárnapján a 

helybeli lila-fehérek az oradeai Crisana 

csapatával játszanak nemzeti bajnoki 

mérkőzést. A visszaesést mutató lila- 

fehéreknek minden erejüket ki kell fej- 
teni, ha győzni akarnak. A mérkőzést 

délután négy órakor a Banatul-pályán 

bonyolitják le. Délelőtt a munkáscsapat 

pályáján lesz érdekes mérkőzés, ahol a 

Jiul csapata vendégszerepel. A bajnoki 

küzdelem a munkáscsapat és a Jiul 

együttese között élénk küzdelmet igér. 

Stockholmba hivták 

a román válogatottat 

A svéd szövetség levelet intézett a ro- 

mán futballszövetséghez és szeptember 
elsejére meghivta Stockholmba a román 

válogatott csapatot egy mérkőzés leját- 

szására. A mérkőzés lekötésére megin- 
dultak a tárgyalások és amennyiben 

eredményesen befejeződnek, akkor a ro- 

mán válogatott szeptember elsején mesz- 

szi északon muata be tudását. 

AZ EKE HELYI CSOPORTJANAK 

NÉGY NAPOS KIRÁNDULAÁSA 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület helyi cso- 

portja elhatározta, hogy a tavaszi és nyári 

idényre bőséges kirándulási tervet dolgoz 

ki. Ezekben kisebb és nagyobbszabásu ki- 

rándulások fogják váltani egymást. A tava- 

szi idényt mindjárt egy nagy négy napos 

autóbuszturával kezdik, melynek részleteire 

holnapi számunkban térünk vissza. A kirán- 

dulás április 28-ikán kezdődik és a jelentke- 
zési határidő 24-éig tart. 

A török válogatott 

Bucurestiben játszik 

A fővárosi labdarugószövetséghez ér- 
kezett jelentés szerint a török szövetség 
elfogadta a román szövetség meghivását 
és hajlandó junius 7 és 9-én két mérkő- 
zésre a fővárosban kiállitani a török vá- 
logatott csapatot. A török szövetség 

most már kérte, közöljék velük a mérkő- 
zések pénzügyi feltételeit, hogy a két 
bucurestii mérkőzést leköthessék. 

- e ázábáléa 

- Ismét kisiklott egy gyorsvonat. Mon- 

trealból jelentik, hogy a kanadai expressz 

Ujskóciában kisiklott. Nyolc ember meg- 

halt, számos megsebesült. 

- Eletével tizetett betörő. Belgrádban 

egy betörő olyan lakásba hatolt be, amelyet 

fertőtlenités céljából gázzal árasztottak el. 

Amikor a lakást másnap felnyitották, a be- 

törőt holtan találták. Mellette egy csomó 

holmi hevert, amel akásból el akart 

- ecseoe 

- Kirándulókat eltemetett a lavinaom- 
lás. Berni jelentés szerint az Alpokban ti- 

zenöt német kirándulót lavinaomlás ért. 

Hárman meghaltak, tizenketten megsebe- 

sültek. 

- Az árokba fordult autóbusz. Kairóból 

jelentik, hogy egy husz személlyel megra- 

kott autóbusz az országut mellett az árokba 

fordult. Utasai közül nyole a helyszinén 

meghalt, a többi venie sulyosan megsebe- 
vinni. Lepagenál, Cluj. 

sült. 

mezzzemun 

Ma költözk 
hozza el butorai 

gázkamra 
Megse mmisitünk pol 
molyt, zsizsiket és b 
féle rovarokat azo 
petéivel együtt „ZYKI 
nal (kéksavgaz) vagy otthon 

sában vagy gázkamránk 
„SALVAREA 
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ELITELTEK AZ OSZTRAK SOp 
BUND VEZETŐIT. Bécsből jelenti 
a biróság a feloszlatott szociálde, 
Sechutzbund vezetői ellen inditott 
meost hirdette ki az itéletet. Eisel Sá, 
nagyot, a Schutzbund megszervez 
helyettesét, Löw Rudolf kapitányi 
nyolc-tizennyolc, Musil Ferenc ke 
zetőt tizenkét, Schielhaner Teodor 
pitányt pedig tiz évi sulyos börtöi 
Tizenkilence más vádlottat egytő 
terjedő börtönre itéltek. A vádlot 
mindössze egyet mentettek föl. 

- Antal István dr. magyar 5a) 
igazságügyi államtitkár lett. Budi 
jelentik, hogy a kormányzó Antal 
dr. képviselőt, a miniszterelnökség 
osztályának főnökét, igazságügyi á l 
kárrá nevezte ki. 

- A miniszter jóváhagyta a vár 
ségvetését. Megirtuk, hogy a város 

ségvetése elkészült és azt Coman ! 

főpolgármester személyesen vitte el 
ügyminiszternek. A főpolgármester 
telefonon közölte a város vezető 
hogy a belügyminiszter néhány lénye 
módositással a város uj költségvetés 
hagyta. 

Vatászharisnva, harisnya, zokni.ke 
stb. legjobb beszerzési forrása 

Movák Gusztáv utól 
Timiscara. IV., Strada I. C. Eratianu 

* UTAZÁS BELGRAÁDBA ÉS 
NACRA. Az Országos Szerb 

Párt közli, hogy az utolsó jelentk 

belgrádi és oplenáci kirándulásr. 
18-án délután hat órakor van. 

- Parlamenti választások Cseh 

ban. Csehszlovákiában május 19-én v. 
ják meg az uj parlamentet. A csehszl. 

magyar nemzeti párt elhatározta, 

német nemzeti párttal együttesen ves 

a választáson. 

szenvedőknek reggel éhgyomorra e, 

pohár természetes „Ferenc József? ke 

viz - a legkisebb erőlködés nélkül 

könnyü ürülést biztosit, a gyomor és al 

müködését elősegiti s az emésztés rer 

ségét csakhamar megszünteti. 

- Francia frontharcosok látogatás: a 

mában. Ezerhétszáz francia fron 

Rómába érkezett, ahol az olasz király s 

lét tartott felettük. A francia frontha 

bronz emléklapot és arany 

- Sszivbetegeknek és 

ajándékoztak a királynak. A francia ve 

gek azután végigvonultak az utcá 
Amerre elvonultak, az emberek minde 

meleg óvációban részesitették őket. A 

meretlen katona sirjánál, ahol az olas: 

bornoki kar is megjelent, a franciák i 

beszédet mondottak, majd koszorut hel 

tek az emlékmüre. Az ünnepély után a 

cia frontharcosokat Mussolinikih 

táson fogadta és francia nyelven be 

intézett hozzájuk. 

Péntek, április 19. 

Apolló-mozi: A kalandor. 

Capitol-mozi: Nagyvárosi éjszakák. 

Horum-mozi: Elveszem a feleségem. 

select-mozi: A kalandor. 
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illiárd leinél többet 
lybeli pénzügyigazgatóság most 
t kimutatása szerint az állam 

ame az elmult költségvetési évben 
mvágban több mint félmilliárd lei 

mely összegben azonban a város, 

és a szakkamarák részére befize- 
kek is bentfoglaltatnak. A hely- 

zügyigazgatóság az elmult költ- 

si évben egyenes adóban 158 mil- 

809 leit, szeszes italok illetékei 
1 012.591 leit, fogyasztási adó 

1 46,576.863 leit, forgalmi adó fe- 

96,028.651 leit, vigalmi adó fejé- 
rom millió 318.238 leit, bélyeg- 
kben 81,961.058 leit, mig más mi- 

vegyesvonat helyett ez 

osunk és Radna között lényegesen 
a vasuti forgalom. Ezen a vo- 

jelenleg két vegyesvonatpár közle- 
amelyek az utat három óránál 

bb idő alatt teszik meg. Holnaptól 

e ezek a vegyesvonatok megszün- 

s helyettük motorvonatok lépnek 

Városunkból naponta négy mo- 
nat indul el Radnára és ugyancsak 

notorvonat érkezik onnan a város- 

ek a vonatok kedvezően emelik az 
vonalon fekvő községeknek a vá- 

Szl 
1al( öratiz usi sztrájk megszünik. Részleges 

yezés jött létre a buhusi posztógyár 

oló munkásai és a gyár vezetősége 

A megegyezés a gyári szabályzatra 

ozik, de valószinü, hogy rövidesen a 

Közgazdasás 
Az elmult költségvetési évben a Bánsád 

motorvonat honyolitja le a formalmat Radnával 

juttatott a kincstárnak 
leit vett be. Összesitve ezeket az összege- 
ket, 521,309.063 leit hajtott be a helybeli 

pénzügyigazgatóság, ami azt jelenti, 
hogy a kivetett adókból és illetékekből 

92.2 százalék folyt be. A sulyos anyagi 
helyzetet tekintve, az eredmény elsőren- 
dünek mondható és a pénzügyminiszter 
megelégedését is kiváltja. Az 1933/34. 

költségvetési évben a pénzügyigazgató- 
ság bevétele 549,626.864 lei volt, de a 

két év közötti különbséget abban kell ke- 
resni, hogy amig az 1933/34. költségve- 
tési évben a kivetett összeg 624,543.185 

lei volt, addig az elmult 1934/35. költség- 

vetési évben a kivetett összeg csak 

565,282.805 lei volt. 

entul nanonla négy 

rossal való érintkezését. A négy pár mo- 
torvonat a nap különböző szakaiban jár 

és menetideje nem tesz ki két teljes órát 

sem. Városunkból reggel 6 óra 30 perc- 

kor, délelőtt 11 óra 15 perckor, délután 

3 órakor és este 7 óra 20 perckor indul- 

nak a motorvonatok Radnára. Radnáról 

viszont reggel 7 óra 16 perckor, délben 

12 órakor, délután 3 óra 48 perckor és 

este 8 óra 48 perckor érkeznek motor- 

vonatok városunkba. 

« 

munkások ugyanis bejelentették, hogy fize- 

tési igényeiket hajlandók öt százalékkal 

csökkenteni. A gyár vezetősége egyelőre 

nem adott választ, hogy ilyen feltétel mel- 

lett hajlandó-e egyezséget kötni a munkás- 

etelések ügyében is megegyeznek. A sággal. 

.. egesee
seseesee 

Atánsági Zady Hamilton) 
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Engedje meg, nagyságos asszo- 

mondotta udvariasan, miköz- 

a kalapját megemelte, - hogy a 

széléig elkisérjem. Nem lehet tud- 

letlen nem hoz-e eléje még egy 

n vakmerő fickót, aminő az iménti 

Nem valami fényes kiséret az 

n, de éjjel elhagyatott parkban vé- 

szolgálatra megjárja. 

ra nem tudott mit válaszolni. Sza- 

dt, de hiven követte. 

ikor kilépett a parkból, megköny- 

ülten sóhajtott föl. Szemben volt 

un egy bankjegyet. 
Kkérem, fogadja el szolgálatáért. 

De hát bizonyos, hogy magának 

sen pénze, mert máskülönben nem 
volna össze azzal a másikkal, hogy 

kiraboljanak. 

Pardon, nem nagyságos asszony 

rta: KUzRÁN ENDRE 

eredeti regénye 

kirablására szövetkeztünk. Megállapod- 
tunk abban, hogy a társam a parkban 
lesbe áll és ha valami jön, attól szép 

szerével elveszi a pénzét. Nekem pusz- 
tán csak az volt a feladatom, hogy a 
park bejáratánál álljak és jelt adjak, ha 

valaki közeledik. De nem gondoltuk, 

hogy ilyen késő éjszaka nő merészked- 

nék keresztül a parkon. Feldühödtem, 

amikor láttam, hogy a társamnak mind- 

egy, akár férfit, akár nőt rabol ki. Ne- 

kem azonban nem mindegy, azért aka- 

dályoztam meg a dolgot. 
Flóra ujból kinálta a pénzt: 

- Fogadja el tőlem ezt a csekélységet 

akár mint kártalanitást, akár pedig mint 

jutalmat azért, hogy megvédelmezett és 

elkisért. 

- Saijnálom, nagyságos asszony, 

egyik cirnen sem fogadhatom el a pénzét. 

Azt hiszem pedig, jól tenné, ha el- 

fogadná már csak azért is, mert a ba- 

rátja ezek után most már nem fog többé 

magával szövetkezni. 

- Hát ez igaz. De nem a barátom. 

Csak éppen látásból ismerem mint haj- 

léktalan csavargót. Ma este megszóli- 

tott, hogy legyek segitségére egy ki- 

sebbméretü utonállásban. Amikor látta, 

hogy ilyesmihez nincs hajlandóságom, 

kijelentette., hogy az utonállást ma7a 

FELHASZNALÁSA. Egyes fővárosi lapok 
A KOMPENZACIÓS ENGEDELYEK 

azt irták, hogy a kompenzációs engedélyek 

érvényességét felfüggesztették. Manolescu- 

Strunga kereskedelmi és iparügyi miniszt
er 

ezt a hirt megcáfolta és utalt arra, hogy a 

régi engedélyeket fel lehet használni, m
ig 

az uj engedélyeket felülvizsgálják és azután 

azokat is használatba lehet venni. A minisz- 

ter és a Nemzeti Bank vezetősége között 

megbeszélések folynak a külkereskedelem 

és a devizakereskedelem szabályozása érde- 

kében. 

A világ kőszéntermelése az elmult esz- 

tendőben a következő volt: Amerika 376.4, 

Anglia 224.5, Németország 125.1, Oroszor- 

szág 93.5, Franciaország 48.6, Japán 32.2, 

Lengyelország 29.2, Belgium 26.3, Hollan- 

dia 12.3, a Saarvidék 11.3, Csehszlovákia 

10.8 millió tonna. A többi országban a szén- 

termelés mindenütt mélyen alatta van a Hz 

millió tonnának. 

A Balkán-szövetség gazdasági taná- 
csának ülése. Ankarában ma kezdődik a 

Balkán-szövetség gazdasági tanácsának 

ülése. Az üléseken résztvevő román és 

jugoszláv delegációk ma érkeznek meg 

Ankarába. 

Kereskedelmi légi kikötő. A cluji ke- 

reskedelmi és iparkamara tervbe vette 

egy kereskedelmi légi kikötő felépitését. 

A eluji városi tanács erre a célra meg- 

felelő területet bocsát a kereskedelmi ka- 

mara rendelkezésére, mig a repülőgépe- 

ket a kamara költségvetési összegéből 

fogják beszerezni. 

A hátralékos adók behajtása. A pénz- 

ügyminiszterium utasitotta a pénzügy- 

igazgatóságokat, hogy az elmult költség- 

vetési évből visszamaradt hátralékos 

adókat legkésőbben május elsejéig hajt- 

sák be és ne engedélyezzenek további ha- 

lasztásokat. A miniszter által adott, ju- 

nius 30-ikát meghaladó haladékok sem- 

misek és ujabb haladékot, amely azon- 

ban csak junius végéig terjedhet, az ál- 

lamtitkár és a vezérigazgatók vélemé- 

nyezése alapján ad a miniszter. 

7. OLDAL 

Birságot nem lehet kincstári bonokkal 

törleszteni. A pénzügyminiszterium kör- 

rendeletben értesitette a pénzügyigazga- 

tóságokat, hogy a birságok összegét nent 

lehet kincstári bonokkal kiegyenliteni, 

hanem csak készpénzzel lehet kifizetni, 

tekintet nélkül, hogy milyen kihágásért 

rótták ki. 

A kereskedelmi és iparkamara uj ideig- 

lenes bizottsága. A kereskedelmi és iparka- 

mara élére legközelebb uj ideiglenes 1izott- 

ság kerül. Ennek tagjai beavatottak szerint 

a következők lesznek: Imbroane Avram dr. 

államtitkár, Ionasiu Titu képviselő, Ionescu 

Aurél vezérigazgató, Bossel Sándor, a jelen- 

legi kamarai ideiglenes - bizottság elnöke, 

Jakobi Kálmár dr. igazgató, Furlugeanu 

Octáv képviselő, Corneanu Cornel szenátor, 

Cinghita Cornel vállalkozó, Szana Zsigmond 

bankigazgató és Baruch Izidor kereskedő. 

Ezenkivül egy oravitai kereskedő is helyet 

kap az ideiglenes bizottságban. Az uj bizott- 

ság kinevezése után saját maga választja 

meg elnökét. 

A BUZA És ZAB SZABAD EXPORT. 

JA. A hivatalos lap április 17-iki számá- 

ban megjelent az a rendelkezés, amely a 
buza és zab, valamint ezek készitmé- 

nceinek exportját szabaddá tette. 

Kereslet mutatkozik tengeri és zab 

iránt. A bánsági gabonapiacon a 

gabonanemüek irányzata általában 

lanyha. Kereslet csak tengezi és 

zab iránt mutatkozik, mig a többi gabo- 

nanemü iránt nincsen érdeklődés. A piaci 

árak a következők: bánsági buza 76 ki- 

lós 380, torontáli buza 78 kilós 390, ten- 

geri 210, zab 280, tavaszi árpa 320, ta- 

karmányárpa 280, korpa 220, takar- 

mányliszt 240, kismalmi liszt a 30/70-os 

beosztásból zsákkal együtt 600, nagy- 

malmi liszt 640, muharmag 380, tökmag 

500 lei száz kilónkint. A lucerna 45 és a 

lóheremag 30 lei kilónkint. 

....... 

APROÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABB 

A DÉLI HIRLAP 
e0000 oeseseessLELsEE«e 
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hogy a park bejáratánál őrt álljak. A 

sok nélkülözéstől és éhségtől megszédül- 

tem és beleegyeztem, bár kikötöttem, 

hogy tettleg nem szabad bántalmazni 

az áldozatot, akit a sors véletlenül eléje 

hoz. A szeszélyes véletlen ugy akarta, 

hogy éppen ön kerüljön utjába a cimbo- 

rámnak, nagyságos asszonyom. Termé- 

szetes, hogy nem nyujthattam segédke- 

zet egy nő kifosztásához. Az bizonyos 

azonban, hogy ezek után óvakodnom 

kell ennek a szegény flótásnak a bosszu- 

jától. Nemcsak azt nem fogja nekem 

megbocsátani, hogy miattam elvesztette 

biztosnak vett zsákmányát, de még in- 

kább dühöngeni fog azért, amiért leütöt- 

tem. De hát nem volt más mód a nagy- 

ságos asszony megmentésére. 

Flóra hosszasan nézett az előtte álló 

fiatalember arcába. Tagadhatatlanul ott 

volt az arcon az intelligencia bélyege. A 

szempillantása is azt mutatta, hogy egy 

lecsuszott uriember áll vele szemben 

Hirtelen megkérdezte: 

- Mondja, mi volt maga azelőtt? 

A kérdés annyira meglepő volt, hogy 

a kérdezett minden habozás nélkül meg 

is adta rá a választ: 

- Bankhivatalnok. 

Remélem, nem saját hibájából ju- 

tott ilyen mélyre. 

Nem. Több mint két esztendeje le- 

épitettek és azóta sem tudok elhelyez- 

kedni. Ennek a következménye az, hogy 

lezüllöttem a hajléktalanságba és a csa- 

vargásba. 

Mondja, akarna álláshoz jutni? 

A kérdés olyan szokatlan és hihetet- 

len volt, hogy a megszólitott nem is tu- 

metlenül nézett a szép nőre. Eddig min- 

dig és mindenütt azt hajtogatták előtte, 

hogy nincsen állás, nem adhatnak neki 

foglalkozást és kenyeret és most aztán 

egyszerre és hozzá ilyen szokatlan idő- 

ben és kalandos körülmények között azt 

kérdik tőle, hogy akar-e álláshoz jutni. 

Minthogy a válasz késett, Flóra meg- 

ismételte a kérdést: 

- Mondja már, volna-e kedve állásba 

lépni? 

A fiatalember csak most ócsudott föl 

annyira, hogy felelni tudott. Mohón vá- 

laszolt: 

Akarok! Istenem, egyebet sem 

akarok, csak állásba kerülni! 

Nohát, én állást adok magának. 

Nézze, itt a szemközti villában lakom. 

Délben jelentkezzék nálam. Hozza el az 

okmányait is. Most egyelőre még a nevé- 

re sem vagyok kiváncsi. Feltétlenül el- 

várom. 
ütt leszek, asszonyom, - válaszolt 

a fiatalember kipirult arccal, de azután 

némi lehangoltsággal folytatta szavait, 

atzonban a cselédei vajjon beereszte- 

nek-e, ha ilyen gunyában jelentkezem 

Flóra, aki már eddig is észrevette a 

fiatalember elhanyagolt külsejéz, végig- 

nézett rajta és megjegyezte: 

Hát bizony ilyen megjelenésű uri 

zam. De ezen könnyen segithetünk 

Tira belenyült a retiküljébe és nem- 

cs9k a már visszatett bankjegyet vette 

ki abból, hanem még két másikat is. A 

ánut cdatartotta a fiatalember felé: 

Mégis csak el kell fogadnia tőte 

ezt a pénzt. Szedje kissé rendbe 

végzi el, nekem csak az lesz a feladatom, dott rá nyomban válaszolni. Csak értel- és gondoskodjék ruházatról is 

vendégek nem igen csengetnek be hoz- 



jó állapotban, megvételre keresek. Cim 

Péntek, április 19. Bucuresti. 1: Lemezek. 
2: Hirek. 6: Rádiózenekar. 8.20: Dalleme- 

zek. 9.15: Filharmonikus hangverseny. 10: 

Szólisták hangversenye. 11.15: Lemezek. 

Budapest. 9.30: Hirek. 10: Református is- 

tentisztelet, prédikál Ravasz László dr. püs- 

pök. 11: Szentmise Tóth Tihamér dr. prédi- 

kációjával. 12.15: Evangélikus istentiszte- 

let, prédikál Raffay Sándor dr. püspök. 

1.30: Operaházi zenekar. 3: Bach-müvek 

rongorán. 4.30: Szalonzenekar. 5.30: Hirek. 

5.45: 

.25: 
Lamentáció. 

zongorakisérettel. 7.50: 

Sportközlemények. 6: 

Gordonka 

Egyerszó ára 3 leiz vantagabb be- 

tüveléőel Allástkeresők szavankint 
2 leit fizeinek. Jelígés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

yen hizdetésekre a jeligévei elá- 
hott iráshelttajániatotkell heküldemi 

a kiadótávatalnak. 

Ecce homo, Ravasz László dr. püspök elő- 

adása. 8.30: Bach: Máté passzió közveti- 

tése. 10: Hirek. Budapest II. 6: Előadás. 

6.40: Debreceni trió. 8.50: Zenekari hang- 
verseny. Bécs. 6: Haydn: Krisztus hét sza- 
va a kereszten. 8.30: Dvorzsák: Stabat Ma- 
ter, közvetités a Burg kápolnájából. 11.30. 

Nagyheti karénekek lemezeken. Belgrád. 

Este 11.20: Parsifal lemezek. Milánó. 6. 

Egyházi zene. 9.45: Reklámzene. Prága. 
Este 9: Dvorzsák: Stabat Mater oratórium. 

Stockholm. Este 11: Katonazene. Varsó. 1: 
Könnyü trió. 2: Vonósnégyes. 6.55: Orgona- 

játék. 9: A lembergi filharmonikusok és a 

lengyel zenetársaság énekkara szólistákkal. 

mezek. 6: Katonazene. 7.15: Zenekari hang- 

Szombat, április 20. Eucuresti. 1.45: Le- 

1035, A 

verseny. 8.20: Uj lemezek. 9.10: Hangver- 

seny. 11.15: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: 

Torna, hanglemezek. 11: Hirek, utána fel- 

olvasás. 11.45: Felolvasás. 1.10: Enekötös. 

1.30: Hirek. 2.25: Rendőrzenekar. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Meseóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Elbeszélés. 6.30: Zongora, hegedüjáték. 

7.30: A Golgotha és a Szent sir Jeruzsálem- 

ben, előadás. 8: Harangszó, utána orgona- 

hangverseny. 8.40: Amikor az élet legyőzi 

a halált. Tóth Tihamér dr. előadása. 9.30: 

Hirek, majd operaházi zenekar. 11.15: Ci- 
gánymuzsika. 12: Szalonzenekar. Ejfél után 

1: Hirek. Budapest II. 6.50: Gazdasági elő- 

adás. 7.35: Hanglemezek. 8.15: Szimfóniku- 

sok zenekara. 9.45: Hirek. Bécs. 1: Szimfó- 

nikusok, zongoramüvésznővel. 7.15: Wag- 

leggyocsabb eretlmény 

ner: Parsifal közvetités. 10: Sz 
jazz. 11.10: Tánczene. Belgrád. E. 

nés hangjáték. 11.20: Tánclem 

6.30: Klasszikus lemezek. 10.15 

Goethe Faustjából. 11.30: Beet 

torale szimfónia. Milánó. 6: Tán 

Lemezek. 10: Puccini: Turando 

Scalából. Prága. Este 9.30: Su 

alatt, drámai legenda. 12: Leme. 

burg. 7.15: Mozart és Hándel di 

Maillart: A remete csengetyüje, o) 

Tánczene. Stuttgart. Ejfél után ! 

verseny. Stockholm. 9.45: Régi 

11: Modern tánczene. Varsó. 6.30 

zek. 10: Rádiózenekar. 11.15: 

11.45: Könnyü lemezek. 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóbhivatala, 

I. C. BEratianu 4. Fabrica: Kar 

trafik, Piata Traian és Str, Me 

sarok. Principele Carol: Marc! 
trafik, Piata Küttl, A hirdetési 

minden esetben előre fizetend. 

[ihalmazás 
Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV., Str. I. Bratianu 29. 

HI. em. ajtó 2. (2199) 

Könyvkötőleányt, 

ki jól dolgozik számozógéppel, azonnalra 

felveszünk. Ungár-nyomda, Piata I. C. Bra- 

tianu. (2062) 

Perfekt szakácsn 

jó bizonyitványokkal, azonnalra állást ke- 

res. Vidékre is megy. Fratelia, III. utca 58. 

Palóczi. (2424) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 

Orvoslag rendelt bhas- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 

Sanitaria" 
timisssra. 

Bulevardul Berthei 
Taelefon 23-95 

Adás-vétel 

Szép családi ház 

Bővebbet Plank vendéglősnél olcsón eladó. 

Colonia Bessenyey. (2358) 

Husvétra okkázio 
árban árusitom brilliáns és egyéb 

ékszereket, ezüstöket, kristályt, mütárgya- 

kat, festményeket és perzsa szőnyegeket 

minden nagyságban. Sternberg, Mercy-utca. 

(255) 

Használt kerti butort 

a 
kiadóban. (3284) 

Betegsegélyzői bélyegek 

a Lloyd-trafikban állandóan kaphatók. 

Lloyd-palota, (2441) 

Cséplőgarnitura 

B8HP lóerős, elevátorral eladó. Kollár Sán- 

dor kovácsmester, Ghiroda. (2437) 

Kerékpárat 

használt, de jó állapotban lévőt, veszek. 

Ajánlatokat Straub, Fabrica Schramm, 

Toplet, jud. Severin cimre kérek. (2430) 

Eladó 

2 tavaszi férfiöltöny, jó állapotban, 

(16-20 éves fiatalember és közép nagysá- 

gu férfinek) IV., Str. I. Bratianu 29, 

em., 2. ajtó. 

III. 

fakás 

2 szobás 

utcai lakás mellékhelyiségekkel, kiadó. III., 

Str. 1. Decembrie 6. ((2070) 

Kiadó 

tisztességes házaspárnak szép szuterén 

vagy udvari lakás, III, Piata Crucii 2. 

(2427) 

Butorozott szobát 

a losefinban sürgősen keresek. Cim a ki- 

adóban. (2350) 

3 szobás 

összkomfortos lakás május 1-re kiadó. I. 

Str. Solderer 9. II. emelet. (2417) 

Fortuna 

250.0001 

istenasszony 
kegye mosolyog Onre! 

Próbálja megnyerni 
a fiőnyereméynt 

ei értékben 
esetleg a többi nyereményeket: 50.000, 25.000 vagy 
10.000 lei és még több nagy összeget, mely mind a 

Kisebbbségi Ujságirószervezet 

kerül a szerencsekerékből majd kiosztásra a nyerők között 

Egy sorsjegy ára csupán 50 lei 
Kapható mindenhol: dohánytőzsdékben 

és ujságkioszkokban is. 

Főelárusitók: Az Allami Sorsjáték elárusitó helyei: 
A Bánságban Temesvári Bank és Kereskedelmi R.-T. 

] Leszamitoló Bank R.-T. fiókja I. kerület 
Központi Bank és Váltóüzlet R.-T. 

Huzás 1935 május 12. 

Kiadó 

május 1-re egy gyönyörü utcai szoba, külön 

előszobával és mosdószobával, fürdőhasz- 

nálattal, butorozva vagy butor nélkül az I. 

kerületben, Str. General Grigorescu 1, föld- 

szint jobbra, Felvilágositást ad a házmes- 

ter. (2439) 

ütöntéle 
Lungu Vasil 

és Lungu Erzsébet vasuti arcképes igazol- 

ványa, egy személyazonossági és több ira- 

tok elvesztek. Megtalálója a kiadóban adja 

le. (2444) 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULK A-éle 
liom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" ., 

Piata L C. Bratianu 

i 

CONVOCARE. Actionarii firmei 

Maghiara societate anonima,, dom. 

soara sunt invitati a lua parte la a 

generale anuala, care va avea loc in 

9 Maiu 1935 ora 18 in localitatea 

societatii (Timisoara I., Bulev. Regi 

ria 8.) Ordinea de zi: 1. Alegerea 

fier si a douor verificatori. 2. Rapo 

siliului de administratie, comitetu 

nale (bilantului),. 3. Hotararea as 

lantului si despre desearcarea. 4. 

Contul bilant 31 Decemvrie 1933. 

Cassa Lei 10.115. Depuneri la Banc 

soarei 11.200. Capital inca n 

1,207.577. Imobile 3,023.837. 

90.000. Pierdere 25.949. Total 4,36 
Passiv. Capital in actiuni Lei 3,000.00( 
prumut la Banca Timisoarei (Font 

2113 sh. 3.) 1,267.232. Datorii 

tie. Controlat si constatat de corect 

tetul de supraveghere. 

Könyvujdonsági 
Rabener: Mert ember voltam 

Fallada: Volt egyszer egy gyermek 

Schalom Aseh: Zsoltáros 
Zweig: A lélek orvosai 

Rédey: Kassayné ifjasszony 
Körmendy: Tóparti muzsika 
Eton: Hajnaltól-alkonyig 
Pinchon: Viva-villa 
Biró: Fények és árnyak 

Almásy: Ime Pest 
Szülői gondok sorozat 

I. Schirrmeister: Kényeztetett gyel 

I. Dr. Naegele: A rosszrahajló 

mek 

II. Dr. Wexberg: A félős gyermek 
IV. Kans: Az egyetlen gyermek 
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